Tecm Ne 4.1 Tema 4. EgHakBu MPUbZbAHUUU

@ /IBa IpaBOBIbIHM TPUBIBIHHKA CA €AHAKBH, aKO UMAT CHOTBETHO PABHH I10:
A) karer; b) nBa ocTpu Bria;
B) xunoreny3sa; I') KaTeT ¥ OCTBP BI'bIL

@ AL, u BL, ca priononosimy B paBHobeapenus a ABC. a ABL, = a BAL, 1io:
A) I npusHak; b) II npusnak; B) III npu3Hak; I') IV npusHak.

@ Toukure M u N nexar Ha cumeTpanara Ha orcedkara AB. ToraBa a MNA = a
1o:
A) I npusHak; B) I npusnax; B) I npu3Hak; I') IV npusnak.
@ Enunusr ot priute Ha paBHOGeApeH TPUBrbIHUK € 120° a Gexporo e 12 cm.
IOJIOBSAIIATa KbM OCHOBATA €: :
A) 4 cm; B) 6 cm; B) 8 cm; I')3cm.

@ Zlaz[eHa € IBOMKa TPUBI'BJIHHUIM C O3BHAYCHHU

C
PaBHH €JIEMEHTH (BHX yepTexa). a ABC = a ABD no:
A) I npusHak;
| A \@/ ’
D

b) II npusHak;
B) III npusHak;
I') IV npu3snak.
@ Toukute 4, u B, ca choTBeTHO OT Geapara AC u BC Ha paBHOOenpenus a ABC m
Takupa, ye C4, = CB,. Torasa a ABA, = a BAB, no:
A) I npusHak; b) II npusHax; B) I npu3nak; I') IV npusnak.
B octpobrenuus a ABC <« BAC = 40° 1 BUCOYHHHTE BB, u CC, ce npecuyar B
H. Axo Me cpena na AH, < B MC, e:
A) 90°; B) 100°; B) 80°; ryeoc.
Cumetpanure Ha katetute AC u BC Ha npaBowrsiauus a ABC ce Ipecuyar B

Ka M, a cuMeTpanaTa Ha XHIOTeHy3ata 4B npecuda kateta AC B Touka P Taka,
AP =2 PC. He e BsipHoO, ye:

A) Touyka M nexu Ha AB,; B)a:B:y=1:2:3;
B)BP 1L CM: I AC=2 PM.
@ B a ABC cumeTtpanara Ha crpanara AB npecuya crpanata AC B Touka D. Ako
BHCOYMHA U X ABC = 65°, HamepeTe ronemMuHara Ha < ACB B rpajycH.
BaABCa:B:y=3:4:11. Cumerpanure Ha crpanure AC u BC IIPECHYAT CT,
AB cvoTBeTHO B ToukHTE M U N. braute Ha a MNC ca:
A) 30° 40° 110° B) 50° 90°, 40°  B) 60°, 80°,40° T') 40°, 40°, 100°.
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11 ) B ocrposrbinnus a ABC < ABC = 45° u BB, e BucounHa. CMeTpaaTa Ha CTpaHaTa
BC nipecuya BB, B Touka Q. Ako < B,CQ =40° 10 < BAC e:

A) 45° B) 50° B) 65° T) 70°. c

12 ) B » ABC Bucounnute A4, u CC, ce npecuuat B Todka [/
uAB = CH. Axo AH =7 cmu HA, =4 cm, 1b/DKHHATA

Ha BCe: 4
1

A) 3 cm; b) 11 cm;

B) 14 cm; I) 15 cm. A=
13 ) B » ABC npoxbmxenusTa Ha Bucounnute A4, u CC, H

ce npecuyar B Touka H u BC = AH. Axo AB =10 cm u 4

AC, =4 cm, npmxunata Ha CH e: Lile

A) 2 cm; b) 4 cm;

B) 6 cm; I') 8 cm. 4 C B

YaT B TOUKa, KOATO € Ha pascrosHue 2 cm ot BC. Hamepere P ,, . B CAHTUMETPH.

B Ha ueprexa Tpusrbianuuure ABC u ABD ca 1ipaBob- C
I'bJIHH ¢ 06mma xunorenysa 4B = 28 cm. Ako Touka M
e cpenara Ha AB u <« CBD = 135°, HamepeTe JTHLETO A B
Ha o CDM B xBafipaTHH CAaHTUMETPH.

36 ) B a ABC < BAC = 60° u AL e »riononopsima Ha D

< BAC. Axo AL = 10 cm, TO pa3cTOSHHSATA OT TOYKa L
JI0 CTPaHHUTE Ha TPUBI'BIHUKA B CAHTHMETPH Ca:

A)S5; 5, 5; b) 5; 5; 10; B)0; 5; 5; ) 0; 10; 10.

17 ) B 4 ABC <« ACB = 90° n < BAC =2 < ABC. ‘briononossiara AL npecuya BUCOIH-
Hara CD B Touka O. Ako AL = 8 cm, To AbKkuHaTa Ha OD B CAHTUMETPH €:

A) 4; b) 2; B) 6; I)3.
& ABC e npaBobIrbiieH ¢ xunorenysa 4B = 44 cm u <« BAC = 75°. Cumerpanara Ha

crpanara BC mpecuda XMIIOTeHYy3aTa B Todka M. Hamepere pa3CTOSHHETO OT TOY-
ka A 1o CM B CaHTUMETPH.

19 ) B a ABC CA = CB u AL e vpriononopsma na < BAC. Ako AB = m, BC = n i pascros-
HueTo oT Touka L 10 AC e d, He € BIApHO, de:

n.d

A) PAABC:m+2n; B) SAALC =_2— ;

B) S, 4n1 =——2' 5 )8, ye=m+n)yd

B octpobrbanus a ABC (X A < <« B) wrionosopsumara BL pa3nonopssa MexHaHara

CM. BsipHo e, 4e:

A) AB = BC; b) CA = CB; B) CB =2 AB; I AB=2 BC.
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Tecm Ne 4.2 Tema 4. EQHakBU mpubebAHUUU
@ Touka O e cpenara Ha otceukute AB v CD. o AOC = a BOD 1o: 3
A) I npusHak;
B

b) II npu3snaxk; 4 0
B) I1I npu3Hak; V
I') IV npusHaxk. C

@ AH, v BH, ca Bucouunnu B paBHOOepenus a ABC ¢ ocHoBa AB. a ABH, = a BAH,
A) I npusHak; B) II npusHak; B) Il npusznak;  I') IV npusnak.

@ ‘breast npu ocHOBaTa Ha paBHOOEIPEH TPHBI'BIHKK € 55° BT Npu BbpXa HA T
BI'BIIHHKA €

A) 70°; b) 55% B) 125° I') 60°.
@ Toukure 4, u B, cboTBeTHO OT Gepata AC u BC Ha paBHOGenpenus a ABC ca Ta
Ba, 4e A4, = BB,. Torasa a AB,C= a BA,C no:
A) I mpuzHak; b) Il npusHak; B) Il npusnak; I') IV npusnak.
@ Hanen e paBroGenpen a ABC ¢ broi npu Bspxa 120°. [lpasa npe3 B, nepnes AuKyis
Ha AB, npecuya npoabmKeHHeTo Ha 6eapoto AC B Touka D. Torasa a BDC e:
A) pa3HOCTpaHeH; b) paBHOOeapeH;
B) paBHOCTpaHeH; I') He Moxe /1a ce mpeneHH.
@ Toukure 4, v B, ot ocHoBata AB Ha paBHOOepenus a ABC ca TakuBa, 4e AA, =B
Torasa a 44,C = » BB,C no:
A) I mpusHak; b) Il npusnak; B) Il npusnak;  TI') IV npusHak.
3a pramte o, B Uy Ha o ABC e u3BecTHO, ue o : B :y=5:1: 6. Ao Meaua
CM = 2m, He e BApHO, 4e: -
A) AB = 4m; B) AC =2m; B)S, c=2m* 1)S_,..=m
B a ABC (« C = 90°) menuanata CM u briaononossmara BL ca nepnenauKyss
Axo CL =5 cm, ypmokuHata Ha AC B CAHTHMETDH €:
A) 10; b) 15; B) 20; I') 25.
@ B a ABC cumetpanara Ha ctpanara AB npecuya crpanara AC B Touka L v BL e bri
noBsima Ha X ABC. Axo <«¢ ACB = 75°, Hameperte ronemunara Ha <¢ BLC B rpaayca.
B a ABC na yeprexa cumerpanute Ha ctpanute AB u BC ce npecHyar B TO4Ka
< MBN = 46°. T'onemunata Ha <X MAQO e:
A) 20°;
b) 23°;
B) 30°; : >
I) 46°. B 2 e
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1 ) Cumetpanara Ha 6enpoto BC B a ABC (CA4 = CB) npecuua ctpanara AC B T04-
ka 0. Ako AC = 16 cm u nepuMeTHpsT Ha a ABQ e 30 cm, HamepeTe NepuMeThbpa Ha
a ABC B CAHTUMETPH. c

12 ) B 2 ABC Bucounnute A4, n CC, ce mpecuyar B
touka H i a ABA, = a CHA,. Axo BC=20 cmu
HA, =6 cm, T0 AH B CAaHTUMETDH €:

A) 14; B) 10; A
B) 8; I) 12. A C B
13 ) B 4 ABC nposib/KeHUATA HA BACOUMHHUTE A4, 1 c
CC, ce npecu4ar B To4Ka [ 1 AB = CH. Axo W\
AB= 12cmu C4, = 4 cm, To AH B CAHTUMETpH €:
A) 4; G :
B) 8: i /4 B
B) 12;
I) 16. *H

M4 ) B a ABC <« ACB=90° u AB =20 cm. brionoiossmuTe Ha OCTPAUTE BIIH Ha TPHBI'B]I-
HHKa Ce mpecHyaT B Touka O, KOATO Ce HAMHPA Ha pascTosHue 4 ¢m OT AC. HamepeTte
aunero Ha o ABC B KkBaZipaTHH CAHTUMETPH.

c
15 ) Ha ueprexa rpusrbinuuute ABC u ABD ca npaBos-
I'BJIHH ¢ 00112 XxuroTeny3a 4B =22 cm. Ako Touka Me P M 2

cpenara Ha AB u <« CBD = 30°, HamMepeTe nepuMeThpa
Ha o CDM B CAaHTHMETPH. D
36 ) B a ABC < ABC = 60° u BL ¢ vriononossima #a < ABC. Axo BL = 8 cm, 10 pascTo-
SAHHUATA OT TOYKA L 10 CTpaHUTE HA TPUBI'bIHUKA B CAHTUMETPH Ca:
A) 4; 4; 4; b) 4; 4; 8; B) 0; 4; 4; I 0;8; 8.
m B a ABC (£ C=90°) a.:B=2:1wnsrnononopsiara 4L e paBsa Ha 6 cm. JIpIDKHUHATA
Ha BucounHaTa CD B CAHTUMETDH €:
A) 3; b) 6; B) 4,5; IS.
18 ) B » ABC < ACB = 60°, CB = a u CA = b. Axo vriononossmara CL na < ACB e [,
nureTo Ha a ABC ce nony4asa no popmynara:
ab . (a+b)l ab . (a+b)l
A) 2 t4 B) 2 2 B) 4 2 r) 4 *
m B 2 ABC wrionosossuara AL npecuua meauanara CM B Touka Q. Ako CQ = OM,
TO He € BAPHO, Y€:
A) SAAMQ = SAACQ; b) SACQB = SABMQ; B) AB =2 AC; DS, =5,
@ BaABCo:B:y=1:5:6uCM e menuana. Touka B e na pa3cTosiHue 4 cm OT CM.
JIunero Ha o ABC B XBaipaTHU CAaHTUMETPH €: ‘
A) g; b) 16; B) 32; ') 48.
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Tecm Ne 4.3 Tema 4. EQHAkBU mpubebAHUUU
U yyuebeH Mamepuaa
oM NPEegXogHU memu

(1) 24% o125 + % ot (-3)° e
A) 3; b)-12;
B) 12; I)o.
@ Hawmepere cToiiHOCTTa Ha @, TPH KOATO

MHOTOWIEHBT (X + a)(x —2)—ax(x + 1)
€ OT I'bPBA CTEMEH CIPSMO X.

@ IIpu x = —(-3)* cToifHOCTTA Ha U3pa3a
x(x+5) (x+2)(x+1) -

2 3
A)-4; B 2:
B) -%; r)77.

@ JlazmeHy ca MHOTOYJIEHUTE U =X+ 3 U
v=x>-2x+4. Torapa u>—v e:

A) 2x + 13; B) 8x + 5;

B) 2x + 13; I')2x+5.
@ Hawmepere croitHocTTa Ha M3pasa
X =27 17,12 -15,97

P 43x+9 DOYTATIS15,9

@ YucnoTo —3 € KOpeH Ha ypaBHEHHETO:
A)4dx +9=2x+6;

3x+2=x—2,
b) 3 2 7
B) x(x —2) =x*-6;
I 2x5+1=x+1'

2
He € KOpeH Ha ypaBHe-

Yucnoro 4

HHETO:
A)x(x-2)=x2-8;
B x+5 = X+9,5 )
) 2

3 : ]
B)3x+5=4x+1;
2x—-1_x+1
N &&= —==272
) 3 2
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PenieHuero Ha ypaBHEHHETO
x=3P-x+2)(x-2)=3(5-2)
A) £
6l
B) -¢;
B) Bcsiko x;
I') Hama pemenue.
@ VpaBHEHHETO 2x+5_,_3-x g

3 2
€KBHBAJICHTHO HAa yPaBHEHHETO:

A)3x+5=4x-2;
Byx(x+1)=x2-17,
B)2x -3 =3x+2;
) (x-2)x+2)=x*+3.

KopensT Ha ypaBHEHHETO

x?*—(x+2)*=8 e mpoTHBONOJO
KOpEHa Ha ypaBHEHHETO:
A)2x+5=5x+6;
B) x(x —3)=(x+ D(x - 1);

3x+1  %+5 -3,
B 3 2 6 °

3x+1 _x+5_ x+1
D) 3 2 6

@ Ha ueptexa AB = 4 cm, AC =8

CD=6cm. Ako AB L AC uCD}
HaMepeTe JULETO Ha YETHUPHD
ABCD B xBafipaTHH CaHTUMETPH.

D




Ha ueprexxa AC=bcm,AD=acmu Janen e paBHoOenpen a ABC ¢ BIovll

BC=ccm. Ako AD L ACu BC || AD,
TO JJMUETO Ha YETUPUBI'BIHUKA ABCD
B KBaJIDaTHU CAHTUMETPH €:

A) bla +¢); D
B) %(b+c);

B) 2(a+o);

r) S(a+b). B

Hanen e a ABC cvrim o, B 1 y. Tpusb-

reaHuksT A B C ¢ sram < E Y e

o L) | 2 2 2 2 2
A) OCTpPOBI'BIICH;
b) npaBobrbieH;
B) Tpn0BI'bIIEH;

I') HiMa TaKbB TPHBI'BIHHK.

Hanen e a ABC, B KOHTO
a:b:c=4:5:9. Torasa To3u TpUb-
I'bJIHHK €:

A) pa3HOCTpaHeH;

b) paBroGenpen;

B) npaBobruieH;

I') HsiMa TaKbB TPUBI'BIHHK.
BBHIIHUAT BI'BJI IPY BPBX HA OCHOBATa
Ha paBHOOEIpPEH TPUBI'BIHUK € 115°,
breast npu BbpXa Ha TPUBIBIHHKA
€

A) 45°; b) 50°;

B) 55°% I') 40°.
Bucounnata Ha paBHOCTpaHEH TpH-
BI'BAHUK € 12 cm. Pa3crosHueTo ot

cpeaTa Ha €JHa HEroBa CTpaHa Jo
APYTHTE JIBE CTPAHH €:

A)5cm; B) 6 cm;
B) 8 cm; I') 10 cm.

npy Bepxa C, paer Ha 120°. [Teprien-
JIUKYJISPET Ipe3 TOYKa B KbM npasara
AB mpecuda npoabIKEHUETO Ha Oe-
apoto AC B Touka M. a BMC e:

A) paBHOCTpaHeH;

b) paBHOOEpEH;

B) pa3HoCcTpaHeH;

I') He Moxe z1a ce onpenein.

‘briononossmuTe Ha ABOMKA BBTpEIII-

HO IIpHJIEXALX BIVIK TIpH (a || b) X ¢
o0pa3yBaT BI'bJI, paBEeH Ha:

A) 60°
B) 90°;
B) 120°;
T) 150°.

(19 ) Hawmepete ronemunara na < ACB, kato

M3I10JI3BaTC O3HAYCHHUATA HA YEPTEXKa.
C

LN,

a ABC e paBHOcTpaHeH. Ha mpasara

AC e B3era Touka M (4 e mexay M u
C) raka, ye MA = BC. Torasa msipkaTa
Ha X CMB e:

A) 60°%
B) 45°;
B) 40°;
T) 30°.
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Tecm Ne 4.4 Tema 4. EQHAkBU mpub2bAHUUU
U yyebeH MamepuaA
oM NPEegXoOgHU MemMu

@ HamepeTe cTOHOCTTa Ha IapaMeThbpa
a, Ipy KOATO MHOTOWIEHBT
ax(x + a)(x —a) - 3(x* —2x* + a)
€ OT BTOpa CTEINEH CIPIMO X.

@ HamepeTe 4mclieHaTa CTOMHOCT Ha
x —125
3x2 +15x+75
11,3 +8,7°
Hi= 2 2 -

11,37 -11,3.8,7+8,7

u3pasa npu

@ KopeHuTe Ha ypaBHEHUETO
(x+5Y-4=0 ca:

A)7;3; B)-7;3;
B) 7; -3; -7, -3.
@ Vpasuenueto |—2x—3|=(-3)* uma
KOPEHH:
A)-6; 3; B)-3; 6;
B) Bcsiko x; I') HsAMa KOpeHH.

@ VpaBHEHHETO |5 —x|=2 € paBHOCHUJI-
HO Ha YPaBHEHUETO:

A)|x-5|=-2;
B) (x+7)(x-3)=0;
B) (x—7)(x+3)=0;
N x-7)@3-x)=0.
@ [pu a = 3 pemeHueTo Ha ypaBHEHUE-
10 a(x—a)=3(x-3) e
A) HAMa KOPEHH;
b) Bcsko x;
B) 0;
3.
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Ckopoctra Ha Bi1ak € 20 m/s. 3a 40

TOW U3MUHABA:
A) 80 km;
b) 48 km;
B) 60 km;
I') 72 km.

HpBan BHechs B Oanka 400 nB.

ropuinHa muxsa 3%. Cnen aBe ro;
TOH IlIe UMa.:

A) 424 nB.;
b) 412 nB.;

B) 424,36 nB,;
I') 430 nB.

@ Kouko nuTpa Boa TpsAOBa 1a IpH

kbM 6 1 10%-0B coseH pa3TBOp,
ro paspeaum a0 3%-oB:

A) 12;
b) 11;
B) 10;
I) 14.

Cera maiikara € 8 IIbTH NO-TOJIA

IBIIEpATa, a cliejl 4 TOAMHHU e
4 ety no-ronsima. Cera nmmlie
Ha:

A) 8 rogunu;

‘B) 5 rogunuy;

B) 3 rogunu;
I') 4 ronunu.




Ha geprexa a ABC e npaBObI'bileH C @ ‘briaononossimara Ha < 4 B 2 ABC

npas brej npu Bbpxa C. < BAC = 30°
U AB u AC uMaT IbJDKMHH CHOTBETHO
2a cm u 2b cm. Ako M e cpenara Ha
AB, He e BspHO, Y€:

A)S_ . .=abcm?
b) P, vpc = 3a cm;
B)P ,-=QBa+b)cm;
)P, . =2@a+b)cm.

A B
M

Ha deprexa crpanara Ha kBaapata
ABCD wuma peixkuHa 3a cm. Ako

DM:MC=1:2n CN=%— ot BC, 10
JIMLETO Ha NEeTOBI'bJIHUKA ABNMD e:

A) 7a* cm?; D
b) 9a* cm?;

B) 84 cm?;

I') 6a* cm?. 4°

B NPaBOBI'BJICH TPUBI'BIIHUK MEOHa-
HaTa KbM XHUIIOTEHY3aTa € paBHaA Ha
CAUHHS KaTECT. OCTpPITC ‘BIVIM HA TPUB-

I'bIHHKA ca:
A) 45° u 45°; b) 40° u 50°
B) 30° u 60°; I') 25° u 65°.

B a4 ABC (x C = 90°) Touka P z BC
Taka, ue BP = AP. Axo < CPA = 60°,
He € BSPHO TBBHPIACHHUETO:

A) < ABC =30

b) BP =2CP;

B) AB=2A4C;

I') AB = 4CP.

(<« C = 90°) npecuya kareta BC
BTo4ka L. Ako CL : LB =2 :3 u
BC=15 cm, TO pa3CTOSHHETO OT TOYKA

Lo ABe:
A) 6 cm; B) 9 cm;
B) 7,5 cm; I S5,5 cm.

B 4 ABC AB + BC = 23 cm, Bucoun-

Hara CH =7 cm, a < 4 = 30°. Tlepu-
METBPBT HAa TPHBI'BIHHKA €:
A) 30 cm; B) 37 cm;
B) 26,5 cm; I') 40 cm.

B npasosrenen a ABC (< C = 90°)

X A4 =70° CL u CM ca cbOTBETHO
BIJTIONIOJIOBSAINA U MEIUAHA K'BM XHIIOTE-
Hy3ara AB. ToraBa <t LCM e paBeH Ha:

A) 20°; B) 25%;
B) 30°; I) 35°.

B mpaBosrsnnns a ABC (<« C = 90°)

ToYKuTe M M N nexar Ha npasata 4B.
AM=ACu Aewmexnay MuB, BN=BC
u B e mexxny A u N. Hamepere ronemu-
Hara Ha < MCN B rpaaycu.

B npaBosrennns a ABC (< C = 90°)

Touka M e cpenara ma AB. Axo
MA = AC, namepere roneMuHara Ha
<« A4 B rpaaycH.

B paBno6enpenns a ABC (AC = BC)

NEPIEHAUKYIAPET KbM 4B npe3 Tou-
Ka B mpecuya NpoasIKEHHETO Ha be-
apoto AC B Touka M. a BMC e:

A) pa3HOCTpaHeH;

b) paBHOGeapeH;

B) paBHOCTpaHeH;

I') ne Moxe na ce onpeneny.
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